



# Проф

# ВЕКТОР

№6

30 октября  
2015 года

## Профсоюзы решили объединиться

На заседании президиума Профсоюза работников АСМ, состоявшемся 14 октября в Калуге, особое внимание привлёк вопрос об объединении с профсоюзами оборонно-промышленного и машиностроительного комплексов РФ.

В стремлении стать сильнее, делать свою работу эффективнее, шесть общероссийских профсоюзов решили реорганизовать свои структуры и создать единую организацию численностью более миллиона человек. Помимо Профсоюза работников АСМ (в его рядах 350 тысяч человек) к этому готовы Российский профсоюз трудящихся авиационной промышленности (380 тысяч членов профсоюза), Профсоюз работников оборонной промышленности (более 300 тысяч человек), Профсоюз машиностроителей РФ (200 тысяч человек). За объединение выступают также Российский профсоюз работников судостроения, судоремонта (45 тысяч человек), Общероссийский профсоюз работников судостроения и морской техники (более 40 тысяч корабелов).

Образовавшаяся после реформирования организация благодаря своей численности и мощи сможет стать основным представителем в переговорах с федеральным Министерством промышленности и отраслевыми работодателями.

В созданную рабочую группу, которая займется намеченными объединительными процессами, от нашего профсоюза вошли председатель Самарской областной организации

А.В. Меньшиков, председатель первичной профсоюзной организации в ОАО «ГАЗ» С.В. Солодов и председатель Профсоюза АСМ РФ А.А. Фефелов.

Уже достигнуты договоренности, составлен протокол о намерениях рабочей группы. В нем, в частности, отмечено, что формой реорганизации профсоюзов станет присоединение к Российскому профсоюзу трудящихся авиационной промышленности после того, как он будет пе-

отраслевыми профсоюзами. Съезды эти пройдут с апреля 2016 года. Предполагаемый срок окончания реорганизации – октябрь 2016 года.

Членам президиума в Калуге была предоставлена возможность ознакомиться с практикой работы первичных профсоюзных организаций ООО «Фольксваген – Групп Рус», ООО «ПСМА Рус», ОАО «КЗАЭ» по защите социально-экономических интересов своих членов.

которая закрепляет возможность представителей работников и работодателей заключать соглашения о дополнительных социальных льготах, у профсоюзных организаций появится возможность заключать соглашения в интересах членов профсоюза и вносить их в Коллективный договор, не нарушая ст.3 ТК РФ и Рекомендаций МОТ.

В ходе работы президиума поступило предложение по внесению изменения в Трудовой кодекс РФ от ППО ОАО «АВТОВАЗ». Инициаторы предлагают изложить ч.1 ст.394 ТК РФ в следующей редакции: «В случае признания увольнения или перевода на другую работу незаконными работник должен быть восстановлен на прежней работе органом, рассматривающим трудовой спор, или по желанию работника в случае признания увольнения незаконным по решению суда работодателем выплачивается работнику компенсация за лишение возможности трудиться в размере средней заработной платы работника за год».

Члены президиума также рассмотрели ряд других вопросов – «О предварительных итогах работы автосельхозмашиностроения в 2015 году и прогнозных оценках работы отрасли в 2016 году», «Об итогах акции профсоюзов в рамках единого дня действий «За достойный труд».

**Олег КОСЫХ,**  
председатель ЧООП  
АСМ России



реименован. Рабочее название объединенной организации звучит так: Профсоюз работников промышленности Российской Федерации.

Разработаны условия реорганизации, финансовая политика объединенного профсоюза, составлен договор о порядке и условиях присоединения, который вступает в силу после его утверждения на съездах присоединяемых

Живой отклик участников заседания вызвал также вопрос «О выработке позиции профсоюза по совершенствованию трудового законодательства (в части внесения изменений в ст.394 ТК РФ, определения механизма «согласования» по ст.8 и ст. 372 ТК РФ и применения коллективных договоров»).

В случае введения в Трудовой кодекс правовой нормы,

## Прожиточный минимум на 19 октября 2015 года



## Знания – сила профактива

Активисты ППО АЗ “Урал” приняли участие в выездном семинаре, посвященном Всемирному дню действий профсоюзов за достойный труд, 110-летию профсоюзного движения России и 25-летию Федерации независимых профсоюзов России.

Мероприятие собрало как освобожденных председателей профсоюзных комитетов заводских подразделений, так и не освобожденных председателей цеховых комитетов, всего более 50 человек.

Открывая семинар, участников приветствовал председатель профсоюзной организации АЗ “Урал” Валерий Болотов. Далее слово было предоставлено главному специалисту по организационной работе профкома Людмиле Мочалкиной. Она остановилась на истории образования и развития профсоюзного движения в России, создания ФНПР и учреждения Дня действий профсоюзов за достойный труд. Участники узнали, что истоки современного профсоюзного движения можно отследить в Великобритании на рубеже 18-19 веков, во времена ее экономического, политического и колониального расцвета, когда появился наемный труд, товарно-денежные отношения, сформировался класс промышленников-собственников и работников-пролетариев. Противоречия между ними и привели к необходимости создания объединений, отстаивающих социально-экономические интересы рабочего класса.

В России профсоюзное движение зародилось значитель-



но позже (во время революции 1905 года), поскольку страна долгое время оставалась аграрной. И у нас профессиональные союзы стали первой формой организации, наиболее доступной широким массам.

Датой основания современной ФНПР принято считать 19 сентября 1990 года. Основным направлением ее деятельности сегодня является участие на экспертном уровне в разработке проектов федеральных и региональных законов, касающихся социально-трудовой сферы, соблюдения прав профсоюзов и трудящихся.

Что касается первичной организации ОАО АЗ “Урал”, она была образована 14 февраля 1943 года. В настоящее время насчитывает 5669 членов, а в ее структуру входят профсоюзные организации головного предприятия “Урал”, ОАО “ЭнСер”, ООО “Социальный комплекс”, ЧОО “Урал – Юг”, ООО “Консалтинговый центр Группы ГАЗ”, ООО “Газ – ИТ Сервис” и ООО “Автотрест”.

Профсоюз совместно с командой менеджеров обществ развивает принципы

социального партнерства, стремится найти приемлемые решения важных производственных задач. Как представитель работников предприятия ведет переговоры с работодателем, заключает коллективный договор, обеспечивающий социальные гарантии.

Второй день мероприятия начался с доклада председателя областной Профсоюзной организации работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ Олега Косых, который рассказал собравшимся об участии профсоюзных лидеров во Всемирном дне действий за достойный труд, в работе по привлечению в организацию новых членов.

Ведению переговоров по коллективному договору уделила внимание преподаватель Академии труда и социальных отношений, заместитель председателя профкома ОАО “ЧМК” Вера Мехренина. Каждому из присутствующих было предложено пройти тест самоконтроля в общении. Потом была командная работа, обучающая тому, как определить интересы всех сторон (работни-

ков, работодателя и профкома), участвующих в заключении колдоговора, оценить степень влияния разных факторов на результат переговоров.

В заключение организаторы предложили активистам обыграть известную сказку о Вине Пухе под названием “Великий поход за медом”. В игровой форме, примерив на себя роли сказочных персонажей, участники семинара учились вести переговоры и добиваться желаемого. Чтобы добыть мед (коллективный договор), Вине Пуху предстояло построить конструктивный диалог. Он должен был договориться о взаимовыгодном сотрудничестве с Кроликом, у которого был горшочек для меда, а также с Пятачком – хозяином воздушного шарика, и Совой, у которой было ружье.

Масштабное мероприятие с участием председателей цеховых комитетов заводской профсоюз провел впервые за последние несколько лет – чтобы пополнить их знания о профсоюзном движении и профсоюзной работе.

Ольга ЧАНЧИКОВА

## Помогли детскому дому

Профсоюзный комитет технической дирекции автомобильного завода “Урал” во главе с Евгенией Ялолитдиновой помог местному детскому дому запастись картофелем.

Уже несколько лет техническая дирекция сотрудничает с миасским крестьянско-фермерским хозяйством Александра Югаева. Сотрудники дирекции заключают весной договор с фермером на посадку нескольких гек-

таров картофеля. Все хлопоты по выращиванию и своевременному уходу за “вторым хлебом” предприниматель берет на себя, а заводчане собирают клубни на фермерском поле, обеспечивая себя на зиму.

В этом году фермер выделил отдельную делянку для подшефного детского дома. Автомобилестроители помогали в организации сбора и вывозе урожая. Воспитанники старших классов детского

дома трудились наравне с взрослыми. Потом для детей устроили настоящий пикник. Работники предприятия угостили ребят арбузами, а фермер привез на обед горячие беляши и чай.

Дружба сотрудников технической дирекции АЗ “Урал” с детским домом продолжается пять лет. Заводчане, в частности, ежегодно собирают теплые вещи, передают их детям.

Надежда ЯРОВАЯ



## Победители лазерного боя

Молодые автозаводцы приняли участие в традиционном турнире по лазертагу среди работающей молодежи промышленных предприятий Челябинской области (игре, суть которой в поражении игроков-противников безопасными лазерными выстрелами из бластера-автомата – ред.).

Основной целью турнира, как ее определил организатор – Российский союз молодежи Челябинской области, было создание условий для реализации спортивного потенциала советов молодых специалистов промышленных предприятий региона, пропаганда здорового образа жизни и организация активного досуга.



Участвовали в турнире восемь команд, представлявших Копейский машиностроительный завод, Челябинский кузнечно-прессовый завод, «Магнезит»,

АЗ «Урал», филиал МРСК «Урал «Челябэнерго», Магнитогорский металлургический комбинат и сборную руководителей советов молодежи промпредприятий.

Команды соревновались в двух подгруппах. Обладатели первого и второго места в подгруппах в борьбе разыгрывали главные призовые места. В результате победу одержала команда союза молодых металлургов из Магнитогорска. Второе место досталось коллективу ЧКПЗ, «бронза» у сборной автозаводцев, в состав которой вошли представители молодежной комиссии профкома, активные, энергичные молодые работники Евгений Ягода, Юрий Коптягин, Антон Грек, Наталья Хрипкова, Руслан Тагиров и Юлия Клюгер.

Ольга ЧАНЧИКОВА

## Песни звучат

В Екатеринбурге прошел второй Уральский конкурс рабочей песни.

Выступая во время его открытия, главный редактор газеты «Солидарность» Александр Шершуков отметил: сегодня, когда в «реальном секторе» и экономике есть немало проблем, всем нам помогают песни и юмор. Поэтому в перспективе было бы интересно организовать и конкурс профсоюзной сатиры.

Конкурс песни, учредителями которого являются Феде-

рация профсоюзов Свердловской области (ФПСО) и центральная профсоюзная газета «Солидарность», проходит во второй раз. Заявки на участие в нем подали 45 исполнителей, причем не только из Уральского федерального округа. Были также представители столичного региона.

– Конкурс стал более профессиональным. Все участники продемонстрировали высокий уровень исполнительского мастерства, – продолжил Александр Шершуков, участвовав-

ший в работе жюри. – Уже понятно, куда нам следует развиваться, по каким критериям оценивать выступления в будущем. Еще мне кажется, что надо более активно использовать проблемно-ориентированные произведения.

Гран-при конкурса рабочей песни на этот раз получила главный юристконсульт автозавода «Урал» Екатерина Павлова, которая под гитару исполнила песню «Доброе утро, мой завод».

Алексей БЕЛИХОВ



## Почувствовали теплую «Погоду»

«Моя профсоюзная семья» – такое название носила первая в этом сезоне встреча в семейном клубе «Погода в доме», которая состоялась в Театре ЧТЗ.

– Мы ее посвятили 110-й годовщине движения профсоюзов в России, – говорит председатель клуба Любовь Фортыхина. – И это не случайно. Ведь наш клуб был создан и многие годы поддерживается именно заводской профсоюзной организацией. Тут как в песне: «Профсоюз всегда поддержит, придет на помощь в трудный час, он слово перед нами сдержит, поможет каждому из нас!».

С открытием 16-го сезона участников клуба поздравила

председатель организационной комиссии ЧООП АСМ Надежда Филиппова. Она рассказала о том, как создавался профсоюз, какими вопросами занимается сейчас, что у него в ближайших планах.

Вечер начался с выступления театра танца «Выкрутасы». Были исполнены заводные танцы «Ням-ням», «Лапти», «Летчики». А лауреат международных конкурсов Виктор Хлызов спел всеми любимую песню «Как много девушек хороших». Впрочем, одними выступлениями артистов вечер не ограничился. Было проведено несколько игровых конкурсов. Участники отгадывали пословицы, решали головолом-

ки. Но «твоздем программы» стала агитбригада, состоящая из детей машиностроителей. Они не только читали стихи, но и укра-

сили фойе своими рисунками, на которых изобразили как их папы и мамы трудятся на заводе.

Александр КОТЕЛЬНИКОВ



Челябинская областная организация профсоюза автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения России

Редактор - Филиппова Надежда Георгиевна

Контактный телефон 8-922-234-15-10

Адрес редакции: г. Челябинск, пр. Ленина, 3, оф. 308а

E-mail: [profvector@bk.ru](mailto:profvector@bk.ru)

Тираж 250 экз.